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Méthodologie 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation 
et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com     

 
www.ifopelections.fr 

Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 
 

 
Étude réalisée pour : 

 
Le Journal du Dimanche 

 
Échantillon  

 
Échantillon de 1 879 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
du chef de ménage) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération.  

 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone. 

 
Dates de terrain Du 18 au 25 Mai 2012 

 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part 
et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Le commentaire du sondage par 
Jean-Luc Parodi (*) 

 

 

 

(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop. 
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Hollande devancé par son Premier ministre. 

Le chef de l’Etat est à un haut niveau mais derrière son Premier ministre et Sarkozy en 2007. 

 

 

Qui disait qu’il n’y aurait pas « d’Etat de grâce » ? Dans le premier baromètre Ifop-JDD après 

l’alternance, le nouvel exécutif approche les sommets de la Vème République avec 61% de 

satisfaits pour le président de la République (33% de mécontents) et 65% de satisfaits pour son 

Premier ministre (22% de mécontents). 

 

François Hollande fait certes un peu moins bien que Nicolas Sarkozy il y a 5 ans (65%) mais il 

est majoritaire dans toutes les catégories, même chez les électeurs les plus favorables à la 

droite : commerçants et artisans (52%) et séniors (52%). Un gros tiers des sympathisants du FN 

(35%) et un petit quart de ceux de l’UMP (21%) font même preuve d’indulgence à son égard. 

 

A la base de cette population, il y a d’abord l’impopularité de Nicolas Sarkozy, dont ce 

baromètre a suivi l’ancrage à mesure qu’avançait le quinquennat. Les personnes interrogées 

par l’Ifop sont satisfaites : « parce qu’il a chassé l’autre », « cela ne pouvait pas être pire que ce 

qu’on a eu pendant 5 ans ». Ensuite, le nouveau Président révèle des qualités dont manquait, à 

leurs yeux, son prédécesseur : « la simplicité », « une certaine forme de sincérité » ; « il ne se 

croit pas tout permis », « il ne fait pas le fanfaron », « il ne se prend pas pour Dieu ». Bref, « il 

est complètement l’inverse de M. Sarkozy ». Ses débuts ont surpris ceux que sa campagne 

électorale avait fait douter : « il a l’air mou, mais pas du tout » ; « il s’en est pas trop mal sorti 

sur le plan international » ; « je ne pensais pas qu’il était comme ça, aussi dynamique, 

courageux ». Ses premières mesures symboliques – réduction des salaires ministériels, parité 

au gouvernement – sont saluées : « il paraît plus proche du peuple ». 

 

Avec 65% de satisfaits et 22% seulement de mécontents, Jean-Marc Ayrault réalise la 

meilleure entrée en lice d’un Premier ministre de la Vème République. Il fait mieux que Fillon 

en 2007 (62%), Raffarin en 2002 (60%) et Juppé en 1995 (63%). Il compte 4 points de plus que 

son Président. Il obtient même 41% de satisfaits à l’UMP (20 points de plus que Hollande) et 

42% au FN (7 points de plus). 
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La cote de popularité de  
François Hollande 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 

Question : Êtes-vous satisfait ou mécontent de François Hollande comme président 
de la République ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Mai 2012 

(%) 

Total Satisfaits ..........................................................................................  61 

 Très satisfaits ..........................................................................................  18 

 Plutôt satisfaits .......................................................................................  43 

Total Mécontents ....................................................................................  33 

 Plutôt mécontents ..................................................................................  22 

 Très mécontents .....................................................................................  11 

- Ne se prononcent pas ...................................................................  6 

TOTAL .................................................................................................  100 
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La cote de popularité de François Hollande comparée à 
celle de ces prédécesseurs en début de mandat 

 
 
 
 
 
 
 

 

Satisfaits Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

     

Charles de Gaulle (Juillet-Août 1958).............................  67 12 21 100 

Charles de Gaulle (Janvier 1966) ....................................  61 32 7 100 

Georges Pompidou (Juin-Juillet 1969) ...........................  54 31 15 100 

Valéry Giscard d’Estaing (Juin 1974) ..............................  44 24 32 100 

François Mitterrand (Juin 1981) ....................................  54 16 30 100 

François Mitterrand (Mai 1988) .....................................  54 29 17 100 

Jacques Chirac (Mai-Juin 1995) ......................................  59 22 19 100 

Jacques Chirac (Mai 2002) .............................................  51 44 5 100 

Nicolas Sarkozy (Mai 2007) ............................................  65 31 4 100 

François Hollande (Mai 2012) .....................................  61 33 6 100 
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Ventilations – François Hollande -  
 
 

   
 

Total  
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent pas 

TOTAL 

05/12 05/12 05/12  

(%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE ...............................................................  61 33 6 100 
 
Sexe     
 
Hommes ......................................................................  63 31 6 100 
 
Femmes ......................................................................  59 35 6 100 
 
Age     
 
 18 à 24 ans .................................................................  70 28 2 100 
 
 25 à 34 ans .................................................................  61 35 4 100 
 
 35 à 49 ans .................................................................  57 37 6 100 
 
 50 à 64 ans .................................................................  65 29 6 100 
 
 65 ans et plus .............................................................  52 38 10 100 
 
Profession du chef de famille     
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ............  52 41 7 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs .................  65 30 5 100 
 
 Professions intermédiaires ........................................  67 30 3 100 
 
 Employés....................................................................  60 34 6 100 
 
 Ouvriers .....................................................................  61 33 6 100 
 
 Retraités, inactifs .......................................................  58 35 7 100 
 
Statut de l’interviewé     
 
 Salariés du secteur privé ............................................  60 35 5 100 
 
 Salariés du secteur public ..........................................  68 27 5 100 
 
Sympathisants du...     
 
 Front de gauche .........................................................  93 3 4 100 
 
 Parti Socialiste............................................................  97 1 2 100 
 
 Europe Ecologie / Les Verts .......................................  75 15 10 100 
 
MoDem. ......................................................................  73 21 6 100 
 
 UMP ...........................................................................  21 72 7 100 
 
 Front National ............................................................  35 60 5 100 
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La cote de popularité de  
Jean-Marc Ayrault 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 

Question : Êtes-vous satisfait ou mécontent de Jean-Marc Ayrault comme Premier 
ministre ? 

 
 
 
 
 
 
 

 

Mai 2012 

(%) 

Total Satisfaits ..........................................................................................  65 

 Très satisfaits ..........................................................................................  12 

 Plutôt satisfaits .......................................................................................  53 

Total Mécontents ....................................................................................  22 

 Plutôt mécontents ..................................................................................  15 

 Très mécontents .....................................................................................  7 

- Ne se prononcent pas ...................................................................  13 

TOTAL .................................................................................................  100 
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La cote de popularité de Jean-Marc Ayrault comparée à 
celle de ces prédécesseurs en début de mandat 

 
 
 
 
 

 

Satisfaits Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

     

Michel Debré (Février 1959) ..........................................  32 31 37 100 

Georges Pompidou (Juin 1962) ...................................... 30 30 19 51 100 

Maurice Couve de Murville (Août 1968) ........................  47 16 37 100 

Jacques Chaban-Delmas (Juillet 1969) ...........................  46 10 44 100 

Pierre Messmer (Juillet 1972) ........................................  23 13 64 100 

Jacques Chirac (Juin 1974) .............................................  34 20 46 100 

Raymond Barre (Septembre 1976) ................................  18 15 67 100 

Pierre Mauroy (Juin 1981) .............................................  53 14 33 100 

Laurent Fabius (Août 1984) ...........................................  29 15 56 100 

Jacques Chirac (Avril 1986) ............................................  36 29 35 100 

Michel Rocard (Mai 1988)..............................................  53 18 29 100 

Edith Cresson (Juin 1991)...............................................  25 18 57 100 

Pierre Bérégovoy (Avril 1992) ........................................  36 22 42 100 

Edouard Balladur (Avril 1993) ........................................  56 12 32 100 

Alain Juppé (Mai 1995) .................................................. 63 63 19 18 100 

Lionel Jospin (Juin 1997) ................................................  47 20 33 100 

Jean-Pierre Raffarin (Mai 2002) .....................................  60 14 26 100 

Dominique de Villepin (Juin 2005) .................................  44 41 15 100 

François Fillon (Mai 2007) ..............................................  62 30 8 100 

Jean-Marc Ayrault (Mai 2012) ....................................  65 22 13 100 
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Ventilations – Jean-Marc Ayrault -  
 
 

   
 

Total  
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent pas 

TOTAL 

05/12 05/12 05/12  

(%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE ...............................................................  65 22 13 100 
 
Sexe     
 
Hommes ......................................................................  64 24 12 100 
 
Femmes ......................................................................  64 21 15 100 
 
Age     
 
 18 à 24 ans .................................................................  68 17 15 100 
 
 25 à 34 ans .................................................................  61 26 13 100 
 
 35 à 49 ans .................................................................  62 24 14 100 
 
 50 à 64 ans .................................................................  68 20 12 100 
 
 65 ans et plus .............................................................  65 22 13 100 
 
Profession du chef de famille     
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ............  54 28 18 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs .................  71 19 10 100 
 
 Professions intermédiaires ........................................  66 26 8 100 
 
 Employés....................................................................  60 21 19 100 
 
 Ouvriers .....................................................................  63 20 17 100 
 
 Retraités, inactifs .......................................................  66 21 13 100 
 
Statut de l’interviewé     
 
 Salariés du secteur privé ............................................  62 25 13 100 
 
 Salariés du secteur public ..........................................  70 17 13 100 
 
Sympathisants du...     
 
 Front de gauche .........................................................  81 7 12 100 
 
 Parti Socialiste............................................................  92 2 6 100 
 
 Europe Ecologie / Les Verts .......................................  69 4 27 100 
 
MoDem. ......................................................................  74 14 12 100 
 
 UMP ...........................................................................  41 47 12 100 
 
 Front National ............................................................  42 42 16 100 

 


